

# 我市探索推行价格监管新模式 助力旅游业高质量发展

本报讯(通讯员 刘玮)为进一步规范宾馆、酒店、民宿等价格行为,认真落实省市场监管局明码标价三年攻坚行动工作要求,今年以来,市市场监管局全面探索推行“三公示一台账+服务”价格监管新模式。

规范线上线下价格,统一“三公示”内容。在全市宾馆酒店民宿推行开展“三公示”,统一执行房价公示、承诺书公示、投诉举报电话公示,做到内容统一、标准统一、格式统一;指导规范宾馆酒店民宿等经营者在门店醒目位置进行明码标价,详细标明客房类型、当日房价、计价单位,并在房价公示牌上明确降价、打折、特价、含早餐数量及散客折扣等具体价格情况,要求提供客房用品收费服务,标明收费范围、收费标准等信息。通过网络销售客房的,必须在网络页面,以文字、图片等方式进行明码标价,积极引导同

酒店同房型在网络平台标价与线下标价一致。

建立价格台账,做到监管“三清”。制定印发《全市假日旅游宾馆酒店民宿价格监管工作指引》,并建立全市住宿行业价格监管台账。要求全体监管干部加强全市宾馆酒店民宿价格监管,把全市宾馆酒店民宿个数彻底盘清,把宾馆酒店民宿所有房型日常最高成交价(节假日除外)彻底摸清,把宾馆酒店民宿价格如何规范公示彻底弄清。

设置志愿服务岗,做好“五员”服务。在宾馆酒店民宿接待大厅设志愿服务岗,为入住的游客免费提供关于安康旅行、饮食、游览、购物、娱乐等咨询服务。确定专人作为游客当好宣传员、引导员、服务员、咨询员、调解员,并及时认真解决投诉纠纷,确保各类纠纷处置不出店门。

近年来,汉滨区坚持以群众需求为导向,整合多方资源,完善服务项目,充分发挥中心平台作用,优化创新了“阵地共建、活动共联、队伍共育、问题共解、新风共塑”工作机制,拓展工作领域,开展了普惠性、多方位、常态化的惠民志愿服务活动,让服务对象始终“走在路上”,惠民政策“落在身上”,有力提升了人民群众的获得感、幸福感和安全感。

每到夜幕降临,大山深处的早阳镇兴胜村,公益电影放映队的放映员吴功义忙碌地搭银幕、架放映机,为即将开始的电影放映做着准备。他深知,每当音乐响起,村民们便会陆续赶来,共同享受这难得的娱乐时光。

而在电影放映前,吴功义还会播放平安建设、文明创建、宪法宣传等教育短片,让村民们在娱乐中不断提升法治和安全意识。

洪山镇则以新时代文明实践活动为引领,不断打磨“红课”宣讲内容。宣讲员们通过“洪山红课”宣讲平台,结合基

# 文明实践惠民生

通讯员 冯文波

层实际业务分享和政策解读,将宣讲与基层工作紧密相连。他们充分利用院落会、板凳课等群众喜闻乐见的形式,深入全镇各个村(社区),用身边事为素材,讲述小故事中的大道理。

在晏坝镇金龙村,汉滨区委党校派驻第一书记孙启荣主持的院落会成为村民们学习政策、交流心得的重要平台。他常常用群众喜欢的方式讲政策、讲理论,让村民们听得懂、记得住、用得上。

在孙启荣的引导下,村民们对城乡居民基本医疗保险惠民政策有了更深入的了解和认识,纷纷表示要积极参保。汉滨区委党校创新开展的“汉水红课堂”理论宣讲志愿服务项目,组建教师宣讲队和职工宣讲队,深入社区街巷、田间地头和产业发展、社会治理、文明创建、防汛救灾一线,让党的“好声音”第一时间“飞入寻常百姓家”。

一股文明新风正悄然兴起,滋养着这片和美乡村。在汉滨区,一场场特

色简约的集体升学礼取代了过去铺张浪费的升学宴、谢师宴,群众自发参与的一次次深入人心的文明实践活动,共同倡导着文明节俭新风尚。

近日,汉滨区新时代文明实践中心组织了一系列丰富多彩的活动,旨在引导群众自觉转变观念,树立文明新风。从“抵制高额彩礼 倡导文明婚俗”文明实践活动,到道德模范、文明家庭的表彰,再到各类群众性文化活动和志愿服务活动的广泛开展,每一项举措都彰显着汉滨区对文明新风的坚定追求。

活动中,一个个鲜活的榜样用自己的言行诠释着文明的真谛,传递着正能量。无论是无怨无悔照顾家人的周宏龙,还是积极带动群众致富的王仁明,他们都是汉滨区文明新风的生动写照。

志愿服务如同一股温暖的春风,在汉滨区,吹拂在每一个角落,点亮了居民们的幸福生活。每天清晨,当第一缕阳光洒向大地,热心的志愿者们便纷纷行动起来。他们穿上红马甲走进社区,为居民们提供理发、缝补、法律援助等

各种服务。志愿者们用实际行动诠释着奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神。

在安火路社区的“爱心驿站”,志愿者们用针线缝补着居民们的衣物,用理发刀修剪着他们的发型。除了日常的志愿服务活动,汉滨区还结合乡村振兴和特殊群体关爱服务行动,深化“为老”“为小”志愿服务。

近年来,汉滨区积极创新志愿服务体系,通过群众“点单”、文明实践“派单”、志愿者“接单”、群众“评单”的方式,积极为群众提供“点单式”志愿服务,着力解决了群众“急难愁盼”的问题。2023年以来,已开展健康义诊、法规宣传、文艺服务、卫生清扫、送教上门、送戏下乡、农技指导、助农帮扶等志愿服务千余场次,实现供给需求精准对接,真正把志愿服务送到农民群众“心坎上”。



# 紫阳改出农房“高颜值”

本报讯(通讯员 郭华 程娜)近年来,紫阳县委、县政府紧紧围绕乡村振兴战略总要求,深入学习运用“千万工程”经验,以农房改造为突破口,全力改善农村人居环境面貌,托起了群众的“安居梦”。

紫阳县境内千沟万壑,河溪密布,农村生活环境和基础设施较差,改善农村人居环境不仅是时代之需,更是民众之盼。因此,在农房改造过程中,该县住建局坚持“因地制宜、分类指导”的原则,结合各村实际情况,在听取群众意见的基础上,建立了主管部门、第三方专业机构和群众代表参与的“三方监管”机制,激发农民群众的积极性,高标准推进农房改造提升集中示范点项目,让越来越多的农村群众住上了宽敞明亮的新房。

与此同时,为提升农村群众居住品质,满足群众安居梦想,在改造过程中,充分考虑了农村产业的发展需求,抓好分类改厕、污水处理、废弃资源综合利用和环境设施管护等项目,不断加大基础设施投入,通过优化空间布局、完善基础设施等方式,为乡村产业的兴旺发达创造了良好条件。

从村容整洁,到生态宜居;从“有的住”,到“住得好”。近年来,紫阳县下足“绣花功夫”,因地制宜打造“特色鲜明、生态宜居”的美丽宜居新村庄。据了解,2017年以来,累计开工建设农房3800户,兑付补助资金约7800万元,群众已全部装修入住。2024年,全县实施农房改造55户,已竣工15户,预计10月底全面验收入住,让越来越多的群众住房条件得到了改善。

进入6月,岚皋县烤烟种植大户孟石岭镇的840亩烤烟进入旺长期,岭上坡地里大片烤烟生机勃勃,呈现一派丰收在望的喜人景象。

6月12日,笔者随县烟草专卖局的技术人员来到孟石岭镇前进村100亩烤烟基地,只见一株株排列整齐的烤烟舒展生长,已有半人多高,山风袭来,烟叶摇曳起伏。

基地里,烤烟种植大户蔡奎奎和妻子在地锄草、打角叶,烤烟技术员潘贵定来到地头,现场进行技术指导,耐心细致地向他们讲解起当前开展田间管理技术要领。

# 满地“黄金叶” 又迎丰收年

通讯员 张天兵 赵滨源 李森

“按照标准,这些角叶不能丢在烟地,容易致病。”潘贵定说。“好!按照你说的办,我马上把它们清理出去。”蔡奎奎应声答道。

今年48岁的蔡奎奎,从1996年种植20亩烤烟起步,逐年扩大种植面积,今年他在本村流转土地将规模扩大到100亩,去年烤烟收入达到42万元,成了一名家庭烤烟“农场主”。

蔡奎奎介绍,种烤烟心里非常踏实,从翻地到烟苗下地,技术员时时跟进指导做好田间管理,眼下地里的烤烟已雇请附近的村民锄过3遍草,每10天进行一次病虫害防治,今年烟叶长势良

好,他对烤烟丰收充满了信心。走进丰景村二组,一路上田间地头满是翠绿的烤烟,在阳光的照射下显得格外耀眼。

烤烟种植大户周永辉正和一帮村民头顶烈日在地里劳作清理角叶。周永辉是村中的一位致富能手,前些年他流转150亩林地发展魔芋产业,今年又流转土地200亩种植烤烟,在全镇成了首屈一指的种植大户。烤烟苗子下地后,在技术人员的指导下,周永辉对田间管理抓得十分紧,在地头看着亲手栽下的烤烟一天一个样,如今长得肥硕碧绿,根茎粗壮,他整个人笑

得合不拢嘴。周永辉表示,再过20多天就要采收烟叶了,只要抓好后期的田间管理,就一定会有一个好收益。

今年,孟石岭镇共有11户村民种植发展烤烟,目前全面进入大田管理的关键时期,南官山烟站派出3名烤烟技术人员进驻孟石岭镇,全部下乡进村到户,逐一检查指导烟农做好烟叶结构优化,为后期有个好收成打下坚实基础。



# 旬阳开展“税惠到坊”系列宣传

本报讯(通讯员 胡孝利)近日,旬阳市税务局联合旬阳市教育局结合“税惠到坊”系列宣传活动,针对辖区教体系统单位对个人所得税的政策理解不充分、申报操作不熟练等困难,与60余个单位进行“面对面”沟通交流,开展“手把手”培训辅导。

“我们此次培训主要围绕个人所得税专项附加扣除政策解读、扣缴义务人接收劳务报酬发票、经营所得发票的会计处理及代扣方法和新版个人所得税APP操作等方面,在教会他们如何做的时候,也让他们知道怎样

去防范风险。”旬阳市税务局纳服部门负责人戴海婧表示。

此次专题培训会内容编排丰富实用,知识讲解生动形象,获得了各参会单位和人员的一致好评。“这场培训真的是干货满满,让我们对个人所得税专项附加扣除标准等有了更加深入的了解,我们单位不仅新增二胎家庭多,年龄跨度还大,每年汇算期都会遇到各种各样的问题,幸好有税务干部宣传辅导,让我们遇到的各种难题都迎刃而解。”参加培训的李少林称赞。



旬阳市晓泰九年制学校第五届校园乒乓球联赛日前火热开赛,全校共17名选手参加比赛。据悉,该校乒乓球队已连续7年在市、县级乒乓球联赛中取得优异成绩。学校积极探索推进“教会、勤练、常赛”一体化,逐步形成乒乓球校本课程体系,有效促进学生全面发展。

汤中果 摄

# 汉阳镇扎实开展党纪学习教育

本报讯(通讯员 何轩 王娜)党纪学习教育开展以来,汉阴县汉阳镇坚持学字当头,聚焦目标任务和学习重点,推动党员干部在学纪、知纪、明纪、守纪上下功夫见实效。

坚持“关键少数”引领学。镇党委班子成员主动领学带学促学,以高质量举办读书班开局,采取逐章逐条研学、交流研讨互学、专题辅导促学等方式,示范带动全镇19个党支部集中学习50余次、开展专题研讨180余次。镇纪委书记就新修订的《中国共产党纪律处分条例》作专题辅导,镇村两级100余名领导干部“同上一堂课”,自觉用党规党纪校正思想和行动。

坚持“绝大多数”深入学。镇党委、各党支部结合实际制定学习计划,为党员干部发放《条例》250余册。镇党委利用党委会议、党委理论学习中心组、机关大会等形式,扩大学习范围,绷紧纪律之弦,各党支部聚焦学习重点,利用“三会一课”、主题党日等组织党员静心学习、潜心思考,抓实以训助

学,筑牢思想防线。

坚持分类施策同步学。镇党委指导各党支部制定完善党员分类名册,针对流动党员、年老体弱党员、离退休党员等群体实际,因地制宜、分类施教。镇村干部不定期在流动党员微信群推送学习内容、为流动党员寄送学习资料,“五一”假期发布《致汉阳镇流动党员的一封信》增强在外党员归属感,村“两委”干部建立“送学”小分队送教上门,让“全员参与”“有效覆盖”真正落到实处。

坚持线上宣传日常学。依托“汉阴先锋”“清廉汉阴”等新媒体平台,推送17期中央、省、市主流媒体刊发的学习解读文章;通过微信群推送“每日一学”,为广大党员精准推送党纪学习教育重点内容,加强解读培训,确保党的纪律规矩入心入脑。

## 党纪学习教育

(上接一版)

“没想到不用等到接待日,我们有问题可以直接扫二维码给人大代表留言,他们很快给我们回复,能很方便地解决问题。”长安镇村民表示。

据介绍,“平利智慧人大”系统平台于2022年8月建成运行,涵盖各级人大代表,主要功能是实现代表信息管理、通知公告、工作动态、代表建议、群众留言等网上业务服务,与省、市平台已经实现集成对接和数据共享,在手机上同步设有“平利智慧人大”APP。

在“平利智慧人大”系统平台的运行、维护和管理上,该县人大明确专人负责,及时上传常委会工作动态、代表建议办理情况、履职情况等。各镇明确专人及时上传人大代表工作动态、代表小组活动、代表履职情况等信息,做好动态管理。群众利用系统平台代表留言版块功能,向各级人大代表网上留言,反映诉求和意见建议,方便代表线上听取群众呼声、收集社情民意、履行代表职责,实现代表与群众的线上互动,进一步拓展代表履职途径,提升工作成效。

## 建好家站“小平台”

宽阔平坦的乡村道路、干净整洁的村容村貌、绿荫环绕的农家小院……处处清新怡人的乡村美景勾勒出“漾漾泛菱荷,澄澄映葭苇”的美丽画卷。如今,在广佛镇的村庄中随意打卡,都能看到景美、民富、和谐的乡村新图景。广佛镇的人居环境持续改善得益于该镇

# 「五小工作法」发挥大作用



6月10日上午,在安康香溪涧风景区有游客采挖野生植物的不文明行为。

胡波 摄

